

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 359 (8767) Суббота, 27 декабря 1941 г. ЦЕНА 15 КОП.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ— НА ПОЛНЫЙ ХОД!

Полгода назад кончился период мирного строительства в нашей стране и начался новый период—освободительной войны с немецкими захватчиками. «Война стала таким образом поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год»,— говорил товарищ Сталин в историческом докладе 6 ноября. Война заставила перестроить всю нашу работу на военный лад и превратить всю нашу страну во всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт.

В годы мирного строительства Советский Союз, осуществив гениальную сталинскую программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, накопил гигантские технические ресурсы и производственный опыт, без которых мы не могли бы существовать теперь как самостоятельное государство.

В годы мирного строительства мы создали огромный производственно-технический аппарат, построили тысячи новых заводов, оборудованных по последнему слову техники. Сталинская индустрия стала базой вооружения Красной Армии современными средствами боевой техники. В начале войны мы имели уже вполне зрелую индустрию, полную козлов, бурлящих сил, ставшую крепкой основой оборонного родины.

Наша партия и советское правительство сумели создать кадры квалифицированных рабочих и технической интеллигенции, способные давать технику вперед. Эти кадры, воспитанные на славных большевистских традициях, на революционном новаторстве в технике, оказались подготовленными к решению новых, усложнившихся задач военного времени.

Опыт, накопленный за годы мирного строительства, позволил нашей промышленности, несмотря на суровые испытания войны, не только сохранить высокий уровень производства, но и поднять его. Пусть темят себя гитлеровские дурочки сказками о «слабости советской военной промышленности». Она живет и здравствует на страхе врагов. Пусть гитлеровские бредухи боятся о «слабости советской военной промышленности». Впервые в истории мирового промышленного развития Государственный Комитет Оборонной во главе с товарищем Сталиным осуществил в нашей стране небывалую по размерам и срокам эвакуацию промышленности за тысячи километров—из районов фронта в районы глубокого тыла. Эвакуированные предприятия успешно работают на новых местах.

Старый опыт помог нам успешно решить немало военных задач. Но одного только старого опыта в новой обстановке, обстановке войны, уже недостаточно. На призыв товарища Сталина—перестроить всю работу на военный лад, отдать все силы делу разгрома врага, наш народ ответил мобилизацией ресурсов, усилением помощи фронту. Старый опыт быстро дополняется теперь новыми опытом, соответствующим новому периоду в жизни СССР—первую освободительную войну с немецкими оккупантами.

Каковы черты нового? Во-первых, она ярко обнаруживается в скоростных темпах строительства. В течение самого короткого времени наши рабочие и специалисты построили в глубоком тылу ряд новых военных предприятий на месте старых, эвакуированных. А ведь на такую работу в мирное время требовались годы!

Во-вторых, мы сумели на многих предприятиях, ранее никогда не производивших вооружения, в небывало сжатые сроки освоить выпуск оружия и боеприпасов.

В-третьих, мы накопили немалый опыт в использовании промышленных резервов, в частности большого парка бездействующего оборудования. Это факт, что в Москве, например, путем использования бездействующего оборудования созданы десятки новых предприятий. Его выключили из складов, а порозь даже со складов.

Станки, которые презрительно называли «морально изношенными», теперь успешно модернизируются и ставятся на службу обороне.

Весьма интересна история одного московского завода, подробно описанная в сегодняшнем номере «Правды». Оборудование этого завода было в основном перенесено в два города. На новых местах возникло два завода. А здесь, в Москве, из старого оборудования, считавшегося негодным, а также из станков, стоявших без дела на других предприятиях, тоже сколочен завод. Вместо одного предприятия стало три! Вот до чего велики резервы этого завода, теперь только пущенные в ход.

В-четвертых, наша промышленность сумела найти новые пути в технологии производства. Высококачественную сталь начали варить в обыкновенных мартеновских печах, и сталь получается замечательной. Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы имени Сталина, выпускавшие прежде рядовой металл, стали выпускать материал для танков. Несмотря на прекращение работы советской металлургии в Приднепровье, Дюбасово и в Приазовье, заказы танковой промышленности, промышленности боеприпасов выполняются успешно. Большие слитки прокатывают в нефтяной промышленности: вырост и количественный рост добычи нефти увеличивает производство высококачественного топлива для моторов. В угольной промышленности расширяется добыча коксующихся углей и особенно ценных—люминисцентных углей, лучших в доменные печи без коксования, чем значительно упрощается технологический процесс в черной металлургии.

Все эти достижения являются результатом быстрого роста индустриальной советских людей, стремившихся отдать все свои силы и знания делу победы над врагом. Война научила многих наших людей думать глубже и работать быстрее. Война с ненавистным врагом дала сильнейший толчок народной энергии, которая позволяет с каждым днем все лучше и полнее удовлетворять нужды фронта.

Война настоятельно требует, чтобы огромные, буквально неисчерпаемые резервы нашей промышленности были полностью привлечены в движение. Еще много техники не используется. Еще живы костыли и непереработанность в отдельных звеньях хозяйственного аппарата. Параллельно предприятиям, удваивающими выпуск продукции, есть позорно плетущиеся в хвосте и не выполняющие плана. Безличайшая возможность для производства военного снаряжения, товаров широкого потребления, продуктов питания из местного сырья, местных материалов, на местной топливной используют все еще совершенно недостаточно, а в ряде областей—крайне слабо.

Теперь надо пустить все резервы народного хозяйства на полный ход! Необходимо, чтобы повсюду предприятия строились и контролировались быстро, а выпуск продукции, нужной фронту, осуществлялся в кратчайшие сроки, чтобы повсюду использовались резервы технических мощностей и все оборудование работало с полной нагрузкой, чтобы повсюду высшие темпы производства сочетались и опирались на максимальное использование местных ресурсов—тогда наша армия будет получать еще больше оружия, боеприпасов и снаряжения, которые ей так необходимы! Дополнительный выпуск средств боевой техники за счет использования резервов промышленности позволит нашей доблестной Красной Армии нанести военной машине гитлеровского разбойничьего империализма новые сокрушительные удары, добиться полного разгрома немецких захватчиков.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ НКВД

За образцовое выполнение особых заданий НКВД и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМИНИ
Серданта госбезопасности Зарина Николая Ивановича.

ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ
1. Лейтенанта госбезопасности Березина Александра Александровича.
2. Младшего лейтенанта госбезопасности Боровина Николая Степановича.
3. Серданта госбезопасности Витридова Василия Степановича.
4. Серданта госбезопасности Душманова Василия Дмитриевича.
5. Серданта госбезопасности Зайцева Константин Константиновича.
6. Серданта госбезопасности Масурова Петра Львовича.
7. Лейтенанта госбезопасности Рязанова Леонида Ивановича.
8. Младшего лейтенанта госбезопасности Тришнина Василия Васильевича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»
1. Серданта госбезопасности Мирошникова Александра Михайловича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА БОВОЕ ЗАСЛУГИ»
1. Серданта госбезопасности Говарова Николая Николаевича.
2. Младшего лейтенанта госбезопасности Ермаков Григорий Дорифович.
3. Серданта госбезопасности Пучина Михайла Евлампиевич.
4. Серданта госбезопасности Слободкина Илья Александрович.
5. Серданта госбезопасности Царев Степана Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 декабря 1941 г.

«Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получают».

(СТАЛИН)

В последний час

РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54 армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 57, винтовок 600, танков 26, минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300.000, снарядов 18.000, мины 13.000, гранат 10.000, велосипедов 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение почти на 26 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Часть тов. Вронского, действующая на одном из участков Западного фронта, за пять дней боев выбила немцев из 30 населенных пунктов и захватила 47 орудий, 56 автомашин, 54 мотоцикла, 76 велосипедов, 15 станковых пулеметов, 8 минометов и много других трофеев.

В ожесточенном бою с противником наши бойцы (Южный фронт) захватили 22 пулемета, 13 минометов, 17 орудий, 8 автомашин, 11.000 патронов, 1.000 снарядов и истребили 700 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев захватила 4 немецких тяжелых орудия, 18 пулеметов, 15 минометов, 30 автоматов, 26 автомашин и много боеприпасов.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Попова в одном из последних боев истребила 6 немецких офицеров и свыше 40 солдат. Тов. Попов лично уничтожил офицера и 3 вражеских солдат.

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские маршалы зверски расправлялись с мирным населением советских сел и городов.

В поселке Великом в подвале одного из домов гитлеровцы загнали 50 пленников красноармейцев и взорвали дом. В этом же поселке немцы согнали в двухэтажное здание до 800 местных жителей, в том числе и детей. Затем гитлеровские

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бой с противником, продолжают продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск, Белово.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила до 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полковых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и расстреляла 2 батальона пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковые орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2.500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецкими батальоном. Пыльные гитлеровцы двинулись во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Получив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю, ефрейтор Филипов вел свое отделение в штыковую атаку. Продолжая бой, захватил пулеметный огонь противника. Тов. Филипов подполз к вражеским пулеметчикам и за-

бандиты подожгли дом. Стремительным натиском наши части заняли поселок. Бойцы потушили пожар и спасли находившихся в горящем здании граждан. Установлены случаи, когда немецкое командование спускает на деревень мирных жителей в близлежащих окопах и забрасывает их гранатами.

Многие районы страны значительно расширяют посевы сахарной свеклы. В один из крупнейших сахаропроизводящих районов преобразована Джамбуцкая область, Казахской ССР. В этом году здесь собрали свыше 112 колозов и два сокоха, выращившие богатый урожай. Около девятисот гектаров свеклы с гектара получили в колхозе «Каракуз» земли Туманбаева и Амановой, 600 гектаров с гектара собрал Меркенский совхозоскоха. В будущем году площадь свекловичных плантаций в области расширяется более чем вдвое. Впервые приступают к посевам свеклы Таласский и Курдайский районы. В десять раз увеличивается площадь, занятая под посевами свеклы в Чуйском районе. Во всех районах области создаются 15-дневные курсы для подготовки кадров. Курсы обучат 5 тысяч бригадиров, земледельцев, механизаторов, химзащитников, агрономов, полевых специалистов. Организуется стадаоскоха школы. Впервые колхозы области заготовили 34 миллиона корней свеклы, предназначенных для выращивания семян.

В течение ряда лет на полях колхозов Кировской области производятся опытные посевы сахарной свеклы. Опыты показали полную возможность возделывания здесь этой культуры. В 1942 году посевы сахарной свеклы возделаны в 512 колозах на площади в 7.000 гектаров. Участки, отведенные под свеклу, удобрены и вспаханы под зябь.

бросил их гранатами. В бою за деревню Е, отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автомашин и 3 автомашинки ввез в плен. В этом же сражении тов. Филипов спас жизнь раненому подполковнику, вынес его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизанский отряд тов. К. за последние дни уничтожил 12 автомашин с пехотой противника и взорвал дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу тылового и в разе мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, ведущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. Четыре партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражеский автомобильный транспорт. Бросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы согнали в деревню Я. Тульской области, 120 стариков, женщин и детей и прикрывали ими от огня советских пулеметов. Наши бойцы заняли противника по фланг, разгромив гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В плен освобожденной советскими частями деревне Баловановка фашисты после набегания и пыток расстреляли 30 местных жителей за то, что они не сдали немцам все известное у них теплое белье.

Фашистские военные власти умертвили в варшавских госпиталях около 300 тяжело больных главным образом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.



Контролер ОТК N-ского завода тов. Савоскина проверяет готовые минометы. Фото А. Устинова.

Гвардейцы теснят врага

ЮГО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 26 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Велика сегодня радость у лихих кавалеристов генерал-майора Крюченкина. Весть о том, что корпус преобразован в гвардейский, с молниеносной быстротой разнеслась по частям.

Во всех подразделениях зачитано приращение главного командующего Юго-Западного направления маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко и члена Военного Совета тов. П. С. Хрущева на имя гг. Крюченкина, Малеева и Белоусовского:

«Подражаем вас, дорогие товарищи, и в нашем лице всех бойцов, командиров, комиссаров и подработников с полнейшим уважением и благодарностью приветствуем. Мы глубоко признательны вам за достигнутые успехи в борьбе с фашистскими захватчиками. Все они в один голос заявляют: — Эти казаки ужасно страшны. От них никто не спасется! Сейчас конвоиры Крюченкина продолжают теснить врага, нанося ему сокрушительные удары.

Г. ГРИГОРЕНКО.

Беспримерные зверства немцев

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 26 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). В отбитой у немцев деревне М. обнаружены следы беспримерного варварства гитлеровцев. Убежав из деревни, фашисты оставили захваченных в плен тяжело раненых красноармейцев в одно место, зверою добили их и сожгли. Наши бойцы возмущались только из-за обнаружения тела товарищей, об остальных рассказали им по рассказам авиаторов немцев местные жители.

Красноармейцы и командиры бесстрашно истребляют гитлеровских маршалов. Гвардеец Бобров первым ворвался в деревню И. и метким огнем из автомата расстрелял фашистов в унтер. Старший сержант Шалаев, доведя того как наши бойцы отбили у фашистов 4 орудия, быстро обратил одно из них

против врага и прямой находкой уничтожил еще одну артиллерийскую батарею немцев. Отважно бьется с врагом и иппомотехник тов. Басалаева.

Повсюду — на дорогах, в лесах и в занесенных снегом болотах — отступающие немцы пытаются отогнать огонь нашей артиллерии. Отступившие из нашей области на запад деревни Т., по признакам самых фашистов, было для них сущим адом. В неострашенном письме убитого немецкого ефрейтора Бергарда Шляхера есть строки: «Что, прохвальный тут! Да! Если бы только убить отсюда. Поздно нам, ах как поздно. Что ты переделываешь, — никому не спасешь, никто не поверит. Пусть проучит со всех сторон, покая нет. Что за несчастная жизнь!».

Колхозники помогают Красной Армии

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Наши части продолжают теснить противника и признаваться вперед. За vierший день освобождено от фашистских оккупантов несколько населенных пунктов. Колхозники принимают участие в борьбе с врагом, помогая им в разрыве, действующим Ждановым с группой немецких захватчиков. Несмотря на перемены связи, со-

ветские войны, но колебавая, вступила в бой. Метким огнем Жданов сбил сразу 8 фашистов. Столько же вражеских солдат уничтожил его товарищи.

Колхозники активно помогают Красной Армии вылавливать гитлеровцев и их помощников. В трех освобожденных селах колхозники поймали фашистских ставленников — старост и доставили их в штаб части.

В селах, откуда выгнаны немецкие захватчики, восстанавливается нормальная жизнь. В деревне Пузачи, Мантуровского района, колхозники ремонтируют школу, разрушенную немцами. Присутствуя к работе сельский совет, правление колхоза.

У. ЖУКОВИЧ.

ПЛЕНУМ ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА

ТАШКЕНТ, 26 декабря. (Корр. «Правды»). Общественный партия Ташкентского обкома и горкома КП(б) Узбекистана заслушал доклад секретаря обкома партии тов. Турмунова и Шубадаев «О выполнении указаний товарища Сталина, данных им в докладе 6 ноября 1941 года, и решений пленума ЦК КП(б) Узбекистана» и «О результатах работы по прому в партию за втор. и третий и четвертый кварталы 1941 года».

Ташкентская область добилась больших успехов. В текущем году план хлопководства перевыполнен, освоено 12.567 гектаров новых земель, перевыполнены годовые планы госзаготовок по хлопку сельскохозяйственным продуктам. Большинство основных предприятий области досрочно выполнило годовые планы.

В будущем году будут привлечены и промышленному обучению 25.000 девушек из числа служащих, учащихся и младшего обслуживающего персонала железнодорожного транспорта. (ТАСС).

На пленуме выступил секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. Якубин. Он говорил об огромных задачах, которые поставлены партией и правительством перед Узбекской ССР, в частности перед Ташкентской областью.